

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égési évre 10.20 P
Félfévre 5.20 P
Negyed évre 3.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁHADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóiroda
V. kerület, Kátótelep-telep
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A külföldre menekült vagyon elkobzása mellett foglalt állást Ertesy Péter volt munkapárti képviselő Bihar megye törvényhatóságában. — „Rajtuk csak az segíthet — mondotta — ha a külföldre kivitt nemzeti vagyont törvényes intézkedéssel visszahozzuk az országba és megbizuk a Nemzeti Bankot, hogy ezt a pénzt 4 százalékos kamattal fordítsa a gazdasági közönség forgóközlésükéért kielégítésére. Ha a törvény parancsa nem vezetne célhoz, a külföldre menekült nemzeti tőkét el kell kobozni.”

Az Ipartestületek Országos Szövetsége aug. 3-án vezetőségi ülést tart országos jellegű demonstrációs iparosgyűlés előkészítése tárgyában.

A magyar—osztrák ideiglenes kereskedelmi megállapodás szerint Magyarország Ausztriába 2.4 millió pengő értékű árut vihet be, — míg Ausztria 1.6 millió pengő értékű árut exportálhat. A magyar kormány ezenfelül kötelezte magát, hogy 800.000 erejű kiutal osztrák valutát azoknak, akik Ausztriában készülnék nyaralni.

115.098 magyar él Newyorkban a legújabb statisztika szerint. Chevelandban 39.545, Csigabóban 30.427, Detroitban 22.311, Philadelphában 14.321 magyart irtak össze az elmúlt évben.

A borszport kilátásai javultak az utolsó hétek során. Franciaországban a rossz terméskilátások miatt 50—60 százalékkal emelkedtek az árak. Svájcban élénk a kereslet a magyar vörös bor iránt.

A fizetésképtelenségek száma július hónap folyamán a rosszabb üzletmenet ellenére a múlt évhez képest 60 százalékkal csökkent. A visszacsúszás oka a hitelforgalom összezsugorodása.

Repülőjárat indult Budapest és Miskolc között a mai napon. Menetidő egy óra. A légi posta-járatlalt közönséges és ajánlott leveleket, hírlapokat és csomagokat lehet küldeni.

Az augusztus 14—15-iki debreceni kereskedő-kongresszus résztvevőinek az államvasutál igazgatósága 33 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett.

Debrecen törvényhatósági bizottsága felirattal fordul a kormányhoz a szénárak csökkentése érdekében.

KÜLFÖLDÖN

A vasárnapi német választások eredménye a következő: Leszavazott 36,656,781 választó. Az öt legnagyobb párt szavazatainak megoszlása: nemzeti szocialista párt (Hitler) 13,741,812, szociáldemokraták 7,951,441, kommunisták 5,263,719, centrum 4,487,602, nemzeti párt (Hugenberg) 2,175,348. A mandátumok száma, zárjelben a múlt választások eredménye: Hitler 227 (107), szociáldemokraták 132 (143), kommunisták 87 (77), centrum 77 (68), Hugenberg 36 (41). Hitlerék mandátumainak száma megkétszereződött, de abszolút többséget nem sikerült szerezniök. Erős mértékben gyarapodott a kommunista szavazatok száma, a szociáldemokratáké csökkent. Kormánypolitikájuk sem a jobb-, sem a baloldalnak nincs többsége.

Bizakodó hangulat terjed Amerika gazdasági körében. A legfontosabb termékek, mint gabona, vágőféllat, gummy és nyers selyem ára az utóbbi napokban állandóan javult.

Olaszország a bortermelésről gyorsan áttért a csemegezőlő termelésére és a német szőlő-

bevitelnek már a felét fedezi. A fontosabb olasz gyümölcs-termő területeken hűtőházak, szállítási berendezések létesültek. A gépcenteken nagy raktárakat építenek. Az olasz vonatok rövid időn belül 2000 hűtőkocsit állítottak for-

galomba.

Az olasz vasútak amerikai izü tervet valóstítottak meg: minden Rómába utazó nászutas párnak 80 százalékos menetdíjkezdményt adnak.

Kecskemét város belterületén 96 kilométer az utcák összhosszúsága

Rövidesen befejezik a lejtmezézés munkáit

Kecskeméten közel négy éve vannak folyamatban a lejtmezézés munkái. Ezeket a munkákat eredetileg két és fél évre kontemplálták, de a közbejött anyagi nehézségek megállították ügyannyira, hogy a két és fél éves határidőn innen-onnan négy évre toldott ki. Rövidesen azonban teljesen bevégzik a kecskeméti lejtmezézés, amely tudvalevőleg előmunkálata a vízvezeték és csatornázás megvalósításának.

A lejtmezézési munkákra a város 250 ezer pengő irányozott elő és a munkák előreláthatólag igénybe is veszik ezt az összeget. A lejtmezézésrel kapcsolatban most készült el a kimutatás a város belterületi utcáinak hosszi-

ságáról. A kimutatás szerint a város belterületén összesen 95,842 méter hosszúságban hálózták be az utcák.

Az előmunkálatok után a vízvezeték és csatornahálózat kiépítésére kerülne a sor, ha rendelkezésre állna a szükséges fedezet. Jelentős összeg kellene elsősorban a tervek elkészítésére, mert a helyzet az, hogy Kecskemét vízvezetékrendszerének terve, amelyet a háború előtt készítettek teljesen elavult és ma már gondolni sem lehet arra, hogy ezen régimódi tervek alapján csinálják meg a vízvezetékét. Csatornázási tervek pedig egyáltalán nem is voltak eddig.

Bezárták a Beretvást

Az utolsó vendégek gyertyafény mellett szomorkodtak a kávéházban

A beréadók elkerülhetetlennek mondták a Beretvás időleges bezárását, a törzsvendégek és a személyzet azonban az utolsó pillanatil reménykedtek, hogy ez mégsem fog megtörténni, mert Kecskemét nem maradhat kávéház nélkül. Kecskemét azonban mégis kávéház, sőt szálloda nélkül maradt a tegnapi nappal.

Tegnap már villany sem volt a kávéházban és este a végsőkig kitartó vendégek asztalainál meggyújtottak egy egy szál gyertyát, de rövidesen a gyertya is elfogyott és újabb már nem került az asztalokra. A Beretvást 9 órakor bezárták. Bent, a csukott ajtók mögött két gyer-

tya pislogó világánál felvettek a lellárt és azután a személyzet kiment az utcákra, a legnagyobb bizonytalanságba.

A beréadású vonatkozólag még mindig nincsen döntés, mert a nagyszámú pályázó között nem akad egyetlen egy pénzes ember sem. A Beretvást előreláthatóan csak az üzletberéadányú leszállításával lehet majd beréadni. Bozay Lajos, a régi bérlo a zásas idejére megkezdte Kecskemétre Budapestről, ahol sikerült egy kis üzletet bérlelni. Most új-ból kezdi mesterségét és reméli, hogy még egyszer lehet a híres Beretvás bérloje...

Csütörtökön reggel statáriális bíróság elé kerülnek a gyilkos baracktolvajok

Szedlacek öreg szülei és fiatal felesége kétségbeesve várták az ügyési határozatot — Ma delelőtt szállították a fogházba erős fedezet alatt a gyilkosokat

bűncselekmény elkövetését.

Jelentette a Kecskeméti Lapok, hogy mult hó 22-én éjszaka

két ismeretlen biciklista agyonlötö Szakter András 65 éves ceglédi szőlősgazdát. Zserai Ferencet pedig életveszélyesen megsebesítette.

A két biciklista barackot akart lopni a szőlőben, amikor azután a gazda leányával és ennek vőlegényével rajtaesipte őket, a tolvajok revolvért ragadták és lövöldözni kezdtek. Szakter András öt revolverlötőestől talolva holtan rogyott össze. Zserai pedig nagyon súlyos sérüléseket szenvedett, hogy még most is élet-halál között lebeg. Szakter leánya sérletlen maradt. A megindított nagyarányú nyomozás eredményre vezetett és

sikerült előggni a tetteseket Szedlacek József és Lőrinci János irsai lakosok személyében.

A tettesek nyomára egy háztánc vezetett, amely a gyilkosok a barackfák alatt hagyták. Ezt a háztáncot egy borbély felismerte és megmondotta, hogy a gyilkosság előtti délutánon Szedlacek hátán látta, aki Lőrinci Jánossal biciklivel haladt a ceglédi szőlők között.

Szedlacek és Lőrinci már első kihallgatásuk során

beismerték a legsúlyosabban minősülő

A helyszínre kiszállt vizsgálóbizottság felboncolta a holttestet és a boncolás során megállapították, hogy a szerencsétlen szőlősgazdát a lövések közelről közelről érték. Amikor Szakter leleplezte a tolvajlást, a tolvajok nyomban revolvért rántották és rákiállottak a gazdára:

— Allj, mert lövünk!

A gazda azonban tovább haladt, mire ismét rákiállottak:

— Fel a kezekkel!

Ekkor már Szakter közvetlenül a tolvajok előtt állott és mindkét kezét feltartotta a levegőbe. A következő pillanatban azután eldördültek a lövések, amelyek közül az első a gazda feltartott kezét találta, a többi pedig mellébe, gyomrába fúródott bele. Több lövés érte Zserait is, aki szintén ájultan terült el a szőlőtőkék tövében. A gyilkosok ekkor biciklire ültek és elrohantak a sötét éjszakában.

A staturumot elrendelő rendelet kimondja, hogy

a löfegyverrel elkövetett gyilkosság és szándékos emberölés statáriális bíróság elé tartozik és halálal büntetendő.

Október első napjain lesz a második gyümölcskiállítás

A szőlő- és gyümölcsértékesítés ügye a Szőlősgazdák Egyesületének választmányi ülésén — Augusztus 7-én adják át a nyerteseknek az első kiállítás díjait

A Szőlősgazdák Egyesületének vasárnap megtartott választmányi ülésén Szabó Iván dr. elnök, kormányfőtanácsos részletes beszámolt a barackkiállítás gazdag sikeréről.

A kiállításon — mondotta Szabó Iván dr. — városunk gyümölcskiviteléi cégein kívül különösen szőlősgazda-társadalmunk tagjai vettek részt igen szép számmal. Öröndetes jelentések, mert a kiállítás nemcsak gyümölcstermelésünk magas színvonalának volt beszédes bizonyossága, hanem egyúttal termelőink érdekösének felkeltése a kecskeméti gyümölcs értékesítésére. A kiállítás, amely erkölcsi és anyagi tekintetben a legszebb sikert érte el, mellő volt városunk gyümölcstermelésének hírnevéhez.

A választmányi ezután jegyzőkönyvi közönetet szavazott a helyi sajtónak a kiállítás érdekében kifejtett propaganda-hírszolgálatát, valamint a rendezőbizottság tagjainak lelkes és eredményes fáradozásukért. — akik közül elsősorban Tóth Dezső — azonkívül különösen Dömötör Lajos dr. h. polgármester, Nemere Gyula, Vaja Béla dr., Laczai János, Kecskeméti Mihály Liszka Jenő, Guoth Miklós, Szájbély József, Muraközy András, Szel János, vitéz Szabó István, Depszki Béla, Gyeness István, Piros István vettek részt nagy buzgalommal a rendezés munkájában.

Közölte Szabó Iván dr. a választmányal, hogy a díjak átadása a kiállítás nyertesének augusztus 7-én, vasárnap ünnepélyes keretek között fog megtörténni a Gazdasági Egyesületben, amely alkalomból a díjak átnyújtására a rendezőbizottság Fáy István főispánt — elfoglaltsága esetén a polgármester vagy a helyettes polgármestert — kéri fel. — A bíráló-bizottság a több mint 100 kiállító közül 72 résztvevőt talált érdemesnek a díjazásra. Ezek közül az első díj nyertesét cüsterleggel jutalmazzák, a többi díjnyertesek között 5 aranyérmét, 5 arany, 3 ezüst, 1 bronz oklevelet, 24 elismerő oklevelet, 18 nyertesnek gyümölcsvédőszert és 15-nek gyümölcsfát osztanak ki.

Az elnök indítványára elhatározta a választmány, hogy október 1—3. napjain magasztalású őszi gyümölcskiállítást rendez az Iparos-otthon terméiben. Erre a kiállításra — amelytől szintén nagy sikert vár a rendezőbizottság — már most bejelenteltek résztvevőket olyan termelők is, aki a barackkiállításba még nem kapcsolódtak bele.

Rátért ezután Szabó Iván dr. azokra a régi óta orvoslásra váró bajokra, amelyek a szőlősgazdákat legsúlyosabban érintik és amelyek megoldása hozzájárulna a szőlősgazdáválság enyhítéséhez. Kifejtette, hogy a szőlősgazdák a fizetéses kereskedői hasznót nem irygylik a kereskedőktől, de azok ne károsítsák meg a termelőket. Előterjesztette továbbá, hogy az elnökség körvényben fordult a város törvényhatóságához abban az irányban, hogy a rövidesen összehívandó rendkívüli közgyűlésen tárgyalja le a szőlősgazdák sérelmét. Különösen a szőlőértékesítést, a szőlőkivitel előmozdítását célzó eszközökre találjon módot, úgyiszentén a borfogasztási adó teljes eltörlése vagy mérséklése már most a szürettől kezdő-

dőleg legyen érvényes. Indítsanak a kecskeméti szőlősgazdák országos akciót abban az irányban, hogy az olvan szőlősgazdák számára, akik súlyos anyagi gondokkal küzdenek, a város vagy az állam valamelyik szindikátus vagy az O. K. H. útján tegye lehetővé a termelés értékesítését.

Javasolta ezután, hogy a pénzügyminiszter a külföldi pénz beszolgáltatása alól teljesen vagy nagyrésztben mentse fel a kereskedelmet, mert a gyümölcsértékesítést nagyban befolyásolja az idegen pénz forgalma. Ezzel kapcsolatban felemlítette Szabó Iván dr., hogy a kor-

mány illetékes szervei a Szőlősgazdák Egyesülete és a Gazdasági Egyesület működését nem méltányolja eléggé, ami legutóbb abból tünt ki, hogy az osztrák-magyar vámszerződés tárgyalásai során a fenyegető veszélyre nem hívták fel idejekorán a gazdák figyelmét, amit pedig egyes kereskedői érdekeltségekkel szemben megtettek.

A továbbiakban javasolta, hogy a helypénz bizonyos hányadának feloldozásával szervezzen a város olyan külügyi szolgálatot, amely a külföldi árarakról a helybeli termelőket állandóan tájékoztatja.

Végül közölte Szabó Iván dr., hogy a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete a nagy-sikerű barackkiállítás alkalmából teljes együttérzéssel kíván további sikereket a rendezőbizottság buzgó munkájához.

10 százalékos haszonra árusít
mindenféle márkás harisnyát és ezzel egyszerre
legolcsóbb harisnya-bevásárlási hely lett
az 50 év óta fennálló KEMENY-CÉG
Tegyen próba-vásárlást és meg fog gőzödni a fentiek valódiságáról

Sport

A X. olimpiász

Az olimpiász hírei

A losangelesi olimpiász megkezdődött. A szombati díszfelvonuláson 39 ország 1654 versenyzővel vett részt. Nagy feltűnést keltek a magyarok, akiknek csapata 53 felvonulóval nagyság szerint a 11-ik csapat volt. Az olimpiai eskü letétele után 2000 fehérgalamb vitte szerteszét a világra a hírt, hogy megkezdődött a X. olimpiász. — Vasárnap már versenyek is voltak. A süllydóbasban starthoz állott a magyar Darányi dr. is, aki azonban 14.78 m. dobásával nem került a döntőbe. A süllydóbas végeredménye: 1. Sexton USA 16.00.5 m. olimpiai rekord, 2. Rothert USA 15.67, 3. Douda Csehszlovákia 15.63, 4. Hirschfeld Németország 15.56.5, 5. Gray USA 15.54, 6. Siewert Németország 15.07.5. A továbbiak során csak a lengyel Heljas előzte meg Darányit, aki viszont megverte a legjobb finn és francia dobókat. A 10 ezer méteres siktútsát a lengyel Kusocinsky nyerte olimpiai rekorddal, 2. a finn Ise Holló, 3. a finn Lehtinen lett. A magasugrást elsőben nyerte Kanada általa Mc Naughton személyében 196 cm. ugrással. Második holtervenyben az USA általtája egy Haiti-szigeti úgróval. — A süllydóbas Franciaországban 2. Németországban egy bajnok-ságú eredményezett. — Lefutották a 100 m., 800 m. siktútsát és a 400 m. gátútsát selejtezők és középdöntők is. Mindenütt a favoritok jutottak tovább. — A sorrendben változtattak és így a női törversenyzők már holnap starthoz állanak. — A magyar vízpólopcapat tréningmérkőzése során 10:0 arányban verte az USA válogatott csapatát. A 4×200 m. gyorsútszófétában csak négy csapat áll starthoz, így Magyarország csapata már előre helyezteket tekinthető.

Rekordnevezés az augusztus 15-i városon keresztül vezetó motorversenyre

A KMAC augusztus 15-i kecskeméti, teljesen újranderű, városon keresztül futó motorversenyének nevezési határideje még nem jart le, de már eddig olyan nagyszámú nevezés érkezett, ami a motorversenyek történetében rekordot jelent. A motorosok nemcsak azért neveznek ilyen tömegesen, mert a verseny újdonság erejével hat, hanem azért is, mert az országos bajnoksághoz ezen a versenyen is lehet bajnok pontokat szerezni.

A pontszerző versenyre neveztek: Kestár (FTC) 250 Rudge, Baranyay (FTC) 250 Puch, Komlósy (FTC) 500 Rudge, Erdélyi (BSE)

250 Rudge, Kiss (FTC) 250 Puch, Kremm (TTC) 350 Motosaocche, Szikágyi (TTC) 350 Rudge, Zamecsnik 350 Rudge, Ando 350 Veloette, Kozma 500 Rudge, Schusztzer és Bauer 500 Norton (FTC).

További nevezések: Massa (DAC) 170 DKW, Kupcsa (KAMC) 175 AKD, 175-ös Frances Barnt, Hauer (FTC) 250 Rudge, Ausländer (DAC) 350 Rudge, Kiss 350 Veloette, Rövid 350 Colthorpe, Varga (FTC) 500 Standard, Földszin 250 Ariel, Nott 250 DKW, Kiss László (KAMC) DKW, egy teljesen új motorral.

A versenyre jegyek egypengős és 50 filléres árban már válthatók a *Kecskeméti Lapok* kiadóhivatalában. Szel Nándor könyvkereskedésében, a Barta- és Perjésy-féle trafikokban. A jegyeket ajánlatos már most megvásárolni, mert Budapestre előre lekötötte az egypengős tribünjegyek zömét.

A nagykörösi úszókongresszus

a teljes siker jegyében folyt le. A kétnapos versenyt Kecskemétről is nagyon sokan nézték meg. A kongresszus kimondta, hogy a jövő évben Pécsen rendezi meg a kongresszusi versenyeket. A nagykörösi versenyen a kecskeméti Mészáros a 100 méteres fiú hátútszásban a negyedik lett. Szunyogh viszont helyzetlenül a 400 m. szenior gyorsútszásban. Szélt, akitől nagyon szép szereplést vártak, a rendezőség nem engedte starthoz állni, mert nevezése el-késve érkezett.

A Kecskeméti Lapok serlegéért

vasárnap a következő mérkőzések voltak: — Schiffer-gyár—KAC ifj. 12:2 (6:1), bíró Veroszlai. KAC Hajrá—KTE Törökvs 5:2 (3:1), bíró Singer. A KTE ifj.—Vasgyár-mérkőzés az utóbbi meg nem jelensé miatt elmaradt.

A futballbajnokság sorsolása

Szombaton ejtették meg a szegedi alsóztály futballbajnokságának sorsolását az őszi fordulóra. Az egyesületek még nem állapodtak meg a futballbajnokság kezdetére vonatkozóan. A start azonban minden bizonnyal augusztus 28-án lesz. Nem ejtették meg az egyeztetést sem, így a sorsoláson még némi változás lesz.

A részletes sorsolást lapunk holmapi számában közöljük. A helyi derbi, a KTE—KAC-mérkőzés a 11-ik fordulóban kerül sorra.

— Adorján Károly kereskedelmi iskolai tanárt a DLASz szombat esti tisztújító közgyűlésén egyhangúlag alelnökké választották meg.

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban



ÉRTESITEM

a gabonavásárló és eladó közönséget, hogy a legégett József malom telepén

gabona-, termény-, lisztüzletet

nyitottam. Búzá, rozsol, árpat stb. a legmagasabb napi árban vásárolok. Kölesön csak kapható. Tisztelettel

MATHÉZER ILONA Telefon: 253 sz.

CSÉPLÉS ZÁRGONDNOKKAL

A LEFOGLALT AUTÓ ÉS TEHÉN GYÁSZOS TÖRTÉNETE
200 MÁZSA TAKARMÁNY ELKÖTYAVETVÉLÉSE NÉGY PENGŐÉRT

Ákár az az igazság, hogy a magyar ember szeret adót fizetni, akár az, hogy nem szeret, az utóbbi években — bármennyire szívesen fizetne is — nem tud, mert adótartozásán kívül még igen sok másféle fizetési kötelezettség terheli, bevételre pedig nincs. Meg is jelenik nála foglalni az adóvégrehajtó, egyéb fizetési kötelezettségeinek elmulasztása miatt pedig pörök akasztanak a nyakába, a pört elveszti s akkor megjelenik a bírósági végrehajtó is.

A végrehajtó vár egy ideig, hátha valahogyan mégis elő tudja teremteni az illető tartozást és a költségeket. Meg is kísérel az adós, hogy barátait, szomszédait, rokonait, a harmadik vagy a huszadik utcából kikaparja a szükséges pénzt, de — nem megy. A végrehajtó a tort, a mérleget, a fölös gabonát, a jószágot, a biabaváló varakozás után transzferálja a bücséplőgépet, amit csak le lehet foglalni.

Megtörtént a közelmúltban, hogy adótartozás fejében egy luxusautót foglaltak le, majd transzferáltak be a városi anyagraktárba. A használatból kivett autót érthetetlen okokból üzemképtelen lett: motor, villanyberendezés eltűnt. Valaki leszerelte. A tulajdonos meg sem kérdezte, mi történt elvitt kocsijával, örül, hogy a végrehajtó nem zaklatja. Az autót legutóbb kétezer pengő kiküldési árral akarták elővérezni, de senki sem vette meg.

Az adótartozás miatt a városi anyagraktárba transzferált lakásberendezések értéke nagyon lecsökkent, így hogy az adótartozásnak csak harmadát tudják megkapni. — ha valaki esetleg megveszi az árverésen.

Az egyik bírósági végrehajtó naponta 20—22 helyre kopogtat be és 8—12 esetben foglal. Hetenként 10—15 árverése van. Az emberek a foglalásokat már közömbösen fogadják, de a transzferálások érthetetlen idegesek és sokszor csak erőszak arán lehet elszállítani a lefoglalt tárgyakat.

Legutóbb egy tehén volt a foglalás tárgya. Egy pirostarka jümbor tehén, egy teljesen tönkrement, egykor jómódú gazda egyetlen megmaradt jószágja. A négygyermekes gazdának nagy szüksége lett volna tehénének tejére, azonban a végrehajtó azt a szempontot nem vehette figyelembe, lefoglalta a tehent, majd aztán később transzferálta is a végrehajtást érkező házába. Ez időtől kezdve rosszul áll a pirostarka tehén, lesoványodott, a teje elapadt. Az új gazda szeretett volna megszabadulni tőle. A megtartott árverésen azonban csak 20 pengő akartak adni érte, mivel pedig a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem lehetett eladni, továbbra is nála maradt a tehén. A végrehajtást kérő dühös lett, kiadta felhőszombába az állatot, mely végül is megunta a körülötte hullámzó harcot és — valószínűen az éhségtől — kimúlt.

A károsult gazda most per útján akarja visszazerezni a tehén árát, mert a végrehajtó, illetve transzferáltató alig 80 pengőért vettette el az értékes tehent.

A végrehajtó szegény, öreg magatehetetlen asszonyhoz volt kénytelen bekopogtatni. Hosszús magyarázás után megértette az asszony, hogy a „tekintős úr” az egyetlen díszjáték és két peltves tyúkját lefoglalta, később pedig elszállította. Az asszony erre önkényesen haragra gerjedt és seprőnyéllel lúmált a végrehajtóra. A tragikomikus végrehajtási ügy folytatása a bíróság elé került, mely elítélte az asszonyt, de előrehaladott korára tekintettel az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

Egyik közeli községben történt az alábbi eset. Egy 20 holdas gazda két ökröt és egy tehént a községváza istállójába kötötték be, mert a végrehajtó máshol nem tudta „elrak-tározni”: a lefoglalt állatokat. A gazda számlájára élemeztek a három jószágot. A gazda számlájára élemeztek a három jószágot, melyeknek pár nap múlva már kilátszóztak a bordáik. Egy sötét éjszaka eltűnt a két ökr, a tehén

búsan ropogtatta egymagában a kukorica-szárat.

A nyomozásnál kitudt, hogy a gazda vezette el az ökröket. A végrehajtó sikasztással vádolta meg a gazdát. Zártörzési sikasztással. Megkérdezték tőle, miért nem vitte el a tehent is.

— Már leromlott, teje nincs már. Az ökröket is visszavittem volna magamtól. Azért veztettem el őket, hogy fölzántsam velük a földemet.

Nem ritka eset lakás-, üzletberendezés, ház, föld elővérezése. Ebben az évben pedig több gazdánál zárgondnok jelenlétében cséplétek ki a gabonát. Gazdatragédia: szomorú cséplés.

Egy eset a sok közül: negyvenholdas gazda körülbelül 1500 pengővel tartozik. Az ügyvéd egy tavaszi napon autóval kivitte a végrehajtót és az adósság fejében lefoglalta a termést. A gazda azt hitte, hogy nem komoly a dolog s még meg is vendéglelte az ügyvédet és a végrehajtót.

Eppen belekezdtek a cséplésbe, mikor egy fiatalember jelentkezett a gazdánál: az ügyvéd úr megbízottja vagyok, zárgondnoki teendőmet akarom elvégezni. Megmagyarázta a gazdának, hogy a cséplőgép dobjából kipergő búzát az utolsó szemig lefoglalja az adósság fejében. A lefoglalt búzát a gazda magtárába zárja be és lepecsételi a zárat. Az ügyvéd úr majd a gazdamoratórium megszűntével árverezteti el a lefoglalt gabonát, addig még az egereknek is tilos hozzányúlni.

Szomorú cséplés volt a negyvenholdas gazdánál, noha bőven termelt a föld. A közmondást megcáfolta a zárgondnok. A gazda vetett, az Isten adott, a gazda aratott és cséplé — s mégis a zárgondnoké a haszon.

Egy közeli községben a múlt év őszén egy tönkrement kisgazda tanyáján árverést tartottak. Száz mázsa szénát, száz mázsa szalmát, értékes ingóságokat árvereztek el. A községből senki sem jelent meg az árverésen, mire az árvereztető ottani ügyvéd a szénát és szalmát négy pengőért, az értékes ingóságokat pedig ötven pengőért vásárolta meg. A községben mindenki elítélően nyilatkozott az árverésről.

A gazda, akinek jóformán az egész maradék vagyonát vitték el ötven pengőért, nem hagyta abban az ügyet hanem a kecskeméti Ügyvédi Kamaránál panaszt tett az illető községbeli ügyvéd eljárása miatt, aki a potom — vételnak nem is nevezhető — pénzen vett ingóságokat busás haszonnal adta el.

A kecskeméti Ügyvédi Kamara hosszas tárgyalás után az ügyvédet ötszáz pengő pénzbüntetésre ítélte, száz pengő költséget megtérítésére kötelezte a bejelentett kártérítési igényt pedig polgári perre utasította.

A végrehajtó gyakori vendég a hivatalnoknál, kereskedőnél, iparosnál, gazdánál. Transzferálás, árverés következik, a család tönkremeg, az értékes tárgy elveszti értékét, a hitelező nem kapja meg a remélt összeget... moratóriumra van szükség, hogy fizetőképesek legyenek a hivatalnokok, iparosok, kereskedők, gazdák.

CSAK RÖVID IDEIG!

6 pengős nyakkendőket

3 pengőért árusítok

VAJDA MIHÁLY cég

Népbank-palota. Telefon 308

Felélés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság



Nyári

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

Deutsch

dívatáruházában, Kettétemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátcsövetekben
Férfi ruha- és kabátcsövetekben
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárúokban
Függönyökben és ággyterítőekben
Paplanokban és sezlontakaróokban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümök és tavaszi
kabátkülönlegességek!
Gyapjú, georgetteés krepella
ruhaújdonságok!

Kedvező fizetési feltételek!
**Maradékokat minden elfogadható
áron árusítunk**

Telefon: 178. szám.

2726

Még a gyászával is csalt a furfangos szélhámos

Szabó László Téglagyár-utcai napszámosnak nemrég meghalt az anyósa. A többszörösen büntetett napszámos még ezt az alkalmat is felhasználta arra, hogy a jóhiszemű embereket megkárosítsa. Sorrajártára ismerőseit, a szomszédokat és azt mondta nekik, hogy nem tud elmenni a temetésre, mert nincs ruhája. A jóhiszemű emberek megszánták, ruhákat adtak kölcsön, ezeket azonban sohasem látták viszont.

Így került Szabó László csalás és lopás bűntetteivel terhelten a vádlottak padjára. A tárgyaláson beismerte bűnösségét. A bíróság egy-évi börtönbüntetésre ítélte.

HIRDETÉNY

Végőjárásban a Gubaesi Menyhért által hasznobérelt 8—a. rsz. 19 hold és a 8—b. rsz. 25 hold területű földeket f. évi október hó 1-től számítottó hat évre nyilvános árverésen hasznosbérbe adja a város.

Az árverés f. hó 9-én lesz a helyszínen. Bánatpénzül az eddigi gabona-hasznosbérnek 17 pengős rozsrár alapon való 10 százaléka fizetendő le.

Az árverésen azok a hasznosbérlek, kiknek hasznosbér tartozása félévénél több, vagy aki bérletét elhagyta, vagy bérletéből elmozdítottak, részt nem vehetnek.

Kecskemét, 1932. július 29.

465 *Gazdasági Osztály.*

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 5951—1931-45. szám 1889

HIRDETÉNY

A kir. törvényszék Magyar Kereskedelmi Vállalat kecskeméti be nem jegyzett cég és ennek tulajdonosai Kéri Károly és Kéri József be nem jegyzett úri és női divatkereskedő, kecskeméti lakosok kérelmére megindított esődönkívüli kényszerjegyzési ügyben dr. Stejskál Ottó ügyvéd részére vagyonfelügyelői díj és költség emiatt az 1410—1926. M. E. számú rendelet 48. §-ának bekezdése alapján figyelembe véve 40. sorszám alatt beadott a adósok által nem észrevételezett költség számláját 25 P kiegészítéssel betudásával összesen 514 P-t állapít meg.

Kecskemét, 1932. évi július hó 23. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír. A kiadmány hiteltel: Sztháné kezeli.

HIRDETÉNY

Kohárszentlőrincen a Horváth Ferenc által eddig hasznosbérrelt 32 hold 848 négyszögöl területű föld f. évi október 1-től számítottó hat évre nyilvános árverésen hasznosbérbe adatik.

Az árverés augusztus 2-án délelőtt 11 órakor lesz a szentlőrinci kastély udvarán.

Bánatpénz 35 pengő.

Kecskemét, 1932. évi július hó 22.

456 *Gazdasági osztály.*

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 622 1932-33. szám 1888

HIRDETÉNY

Dr. Aszódi Ferenc kecskeméti ügyvéd által képviselt Szabó József be nem jegyzett épezipáros kecskeméti lakos ellen 1932. évi február hó 2. napján kezdődő joghatállyal megindított esődönkívüli kényszerjegyzési ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelzői között létrejött 50 százalékos egyességet.

Kecskemét, 1932. évi július hó 23. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír. A kiadmány hiteltel: Sztháné kezeli.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 1243—1932-34. szám 1887

HIRDETÉNY

Dr. Markó Imre és dr. Markó József kecskeméti ügyvédek által képviselt Váradi Zsigmond bejegyzett (akereskedő cég és annak egyedüli birtokosa Váradi Sándor építkezési és tüzelőanyagkereskedő kiskulcsfegyhazi lakos ellen 1932. évi március hó 10. napján kezdődő joghatállyal megindított esődönkívüli kényszerjegyzési ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelzői között létrejött 50 százalékos egyességet.

Kecskemét, 1932. évi július hó 23. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír. A kiadmány hiteltel: Sztháné kezeli.

Nagyon szegény özvegy asszony. kitűnő vasalónő, úri ingeket a lakásán 12 fillérért vasal, házhoz hívásra 1 pengő 50 fillérért megy. V. Kórház-utca 12. szám. 1865

Kiadó lakás. Kézváros, modern utcai lakás, nagyon szép előszobával, fürdőszobával és minden mellékkel felszerelt kiadó. — Kossuth-körút 43. 1859

A mosoly országa

AZ ERDEKES REGÉNY

— Mama kérlek, hogy hívják azt az állomást, ahol az előbb állt a vonat?

— Ugyan, Jancsika, hagyj béken, nem tudom, hogy hívják. Ne zavarj folyton az olvasásban. De hol van Pistike?

— Lent maradt az utolsó állomáson és most nem tudom, hogy hívják az állomást.

ROSSZMÁJUSÁG

— Az új szobalányunk igen előkelő úri családtól jött hozzánk.

— Bizonyára vágyott már egy kis változtatosságra.

KEDVEZŐ ALKALOM

Az úrnő megkérde a szobalánytól: — Mi baj, Maris?

— Olyan fogfájásom van, hogy képes lennék a falra mászni.

— No, akkor mindjárt leszdedhet onnan azokat a pókhálót.

GYEKEKSZAJ

— Anyuskám, ha nagy leszek, a nagypapa lesz a férjem.

— De kislányom, az én papámhoz mennél feleségül?

— Na és? Te nem az én papámhoz mentél?

CSAK FINOMAN

— Nagyságos asszonyom, — bököl a büszsüzo vendég — igazán sikerült, feledhetetlen szép este volt ez a mai önkönel.

— Oh, még sokkal jobban sikerült volna, de sajnos, a bizonytalan időjárás miatt az összes rendez meghívottak lemondtak.

CSIPOSEN

— Ha valakivel öt pengéig együtt ülök, már tisztában vagyok azzal, hogy mit gondol rólam az illető.

— Csakugyan?... Szerencse, hogy nem vagy könnyen sértődő természet.

MEGSZÜNT A MUNKANELKÜLISEG

— Mondja, Tecca néni, az ura még mindig munka nélkül van?

— Nem. Eppen tegnap itéltek el ötvi kényszermunkákra.

NA, MÉG EGY SKÖT VICC

A sköt meséli Amerikában:

— Amikor a rokonaim engem Skóciából ide küldtek, az egyik hajóra ültek engem és a másikkra rakták a csomagjaimat. Ha az egyik hajó el-süllyed, ne vessen el minden egyszerre.

AZ MAS

A férj (halakn, bocsánatkérően): Ne haragudj, kedvesem, de az a szép hamutartó, amit a nevnapjára ajándékoztál, összetört.

A feleség: Rettenetes, Jani, rettenetes. Hogy történhetett?

A férj: Az édes jó mamád a fejembe vágta.

A PONTOS IDŐ

A bírő: Mit nyulált maga ennek az úrnak az órászelvének?

A vádlott: A pontos időt akartam tudni.

A bírő: A pontos idő; ha hónap.

6559—1932. vb. szám. 1883

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Dr. Fodor Károly ügyvéd által képviselt Kőbányai Polgári Szervező Rt. javára 109 pengő 10 fillér és az összes foglaltatott főkövetésese, ezek kamatai és járulékaik erejéig — amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járásbírósg Pk 147-66-1932. számú jegyzőkönyvében az 1932. évi április 26-án le- és fel-foglalt és 1880 pengőre becsült ingokra az árverés elrendelésén, annak Kecskeeméten, Kada Elek-utca 7. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi aug. 30 (harmenc) napjának délelőti 10 (tíz) óráját tűzöm ki, mikor a foglalás alatt lévő üzleti berendezés, motor-kerékpár, írógép, rádió s egyéb ingóságokat a legelőbbi tegerőnek kiegészítésével, mellett, szükség esetén becsértéken által (a becsérték közharmadig) el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, hacsak ellenkező kívánásig írásban nem nyilatkozik.

Kecskemét, 1932. évi július hó 19-én.

Kerekes Tibor, kir. végrehajtó

— Revizió nélkül Magyarországra elsovrad, aki Nagy-magyarországot akar, az belep a Magyar Reviziók Ligába.

Keresek egy középkorú nőt ki a betegápolás-ban jártas és a háztartásban is segít. Cim a kiadóhivatalban 1895

Elveszett egy kék tarka kötött selyem sál az evangélikus temetőben szombat délután 6 óra tájban. Megtaláló a kiadóhivatalban illő jutalomban részesül. 466

Kiadó 3 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel 11, Kőcsesy-utca 5. Azonnal is elfoglalható. 1885

Fiatal, ügyes, értelmes leány gyermek mellé a délutáni órákra állást nyerhet. Fesztő-utca 9. szám. 462

Kiadó és azonnal beköltözhető 2 szoba, előszoba világos, száraz lakás mellékkelhelyiségekkel. H. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskola). 461

Eladó szőlő. A város közelében négy hold fiatal szőlő nagy cseresep épülettel eladó. Értekezni lehet VII. Tizedes-utca 1. sz. 463

Külföldi utazókat és szerzőkötözeteket keres fix fizetéssel és magas jutallékkal előkelő biztosító intézet. Jelentkezni lehet mindennap 8-11 12 óráig. Cim a kiadóhivatalban. 1834

Adómentes modern sarokház eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Temes-tér 2. szám, híd-méreg mellett. 1680

Levelepapír- és képeslappujodonságok, irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkereskedésben. 516/5

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

A zálogházban árverésből kimaradt következő árúk kaphatók: hegedők, rádió, gitár, látesó, autógumi, télikabátok, puskák, cipők, egy szabogép, egy foltozó susztergép. Megtekinthető minden délután 3—7 óra között, esetleg délelőtt a zálogházban. 454

Díjtalanul készíttük el feladásra készen posta-csomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapostálával szemben. 516/4

HIRDETÉNY

Kohárszentlőrincen az alább megnevezett hasznosbér földeket 1. évi október hó 1-től számítottó hat évre nyilvános árverésen hasznosbérbe adja a város:

1. Oláh György által hasznosbérrelt 8 hold 1200 négyszögöl és a 11 hold 1124 négyszögöl területű föld;

2. Legjfi. Németh Mihály-féle 49 hold;

3. Csernus Istváné B. Hajagos Juliánna-féle 14 hold;

4. Özv. Tóth Józsefné-féle 20 hold;

A kohárszentlőrinci árverésen még a Pásztor István-féle 20 hold, Posta Mihály-féle 17 hold 800 négyszögöl és a 15 hold vitézi földet is — ugyancsak hat évre hasznosbérbe adja a város.

Az árverés f. hó 6-án délelőtt 8 órakor lesz a szentlőrinci kastély udvarán.

Folytatóg délelőt 11 órakor Alsószentkirályon az özv. Sándor Mihály-féle 58 és 71 rsz. 10 hold területű földet is négy évre hasznosbérbe adja a város. Összejegyzet Garzó József mezőőr lakásánál lesz.

Bánatpénzül holdanként. — ha a hasznosbér-pénzben fizetik, annak 10 százaléka, ha pedig gabonában, akkor 17 pengős rozsrár-alapon ugyancsak 10 százalékos fizetendő. E nélkül senki sem árverezhet.

Hasznosbérlek közül azok, kiknek félévénél több hasznosbértartozásuk van vagy akiket hasznosbérletükből elmozdítottak vagy azt elhagyták, — nem árverezhetnek.

Kecskemét, 1932. július 27.

464 *Gazdasági Osztály*